
 1 / 4 

 

湖南市文化財保存活用地域計画アンケート企画案 

 

〇目的 

文化財保存活用地域計画の策定に向け、次のことを検討するためアンケートを実施す

る。 

■湖南市の歴史文化に対する意識調査・・・Ａ 

■文化財を管理するうえでの課題調査・・・Ｂ 

■文化財を活用するうえでの課題調査・・・Ｃ 

■次世代に残したい、伝えたい文化財の抽出・・・Ｄ 

 

〇対象者 

１．湖南市に関わりのある方（在住、在勤、観光客など関係人口も含める。） 

２．湖南市立小学校５年生、中学校２年生 

３．国等指定文化財の所有者または管理者 

４．地域の代表者（区長等） 

 

〇期間 

１．一般    ７月 11日（金）～８月 20日（水） 

２．小中学生  ９月１日（月）～９月 12日（金）※２学期 

３．管理者   ７月 11日（金）～８月 20日（水）※７月 11日付で郵送 

４．地域代表者 ７月 11日（金）～ ※当日地域代表者会議あり、ここで記入依頼 

 

〇周知方法 

１．湖南市に関わりのある方 

・３と４を依頼する際に１のアンケートにも回答を依頼 

・市広報誌、区回覧、市 HPで周知 

・市主催の文化財講座などイベントの際にアンケートを配布 

・ワークショップ参加者に依頼 

・地域代表者会議において各区や各まちづくり協議会に回答を依頼 

２．湖南市立小学校５年生、中学校２年生 

・湖南市教育委員会学校教育課に依頼し、各学校のＨＲ等で回答を依頼 

３．国等指定文化財の所有者または管理者 

・所有者に郵送し、依頼する 

４．地域の代表者（区長等） 

・地域代表者会議に諮り、回答を依頼  

k00820
資料２－１



 2 / 4 

 

〇回答項目 

１．一般用 湖南市に関わりのある方（在住、在勤、観光客など関係人口も含める。） 

設問数 内容 目的 

１ あなたのご年齢を教えてください。 ― 

２ あなたのお住まいを教えてください（市外在住含む） ― 

３ あなたは「歴史・文化・自然」に興味・関心がありますか。 Ａ 

４ あなたが興味・関心のある「歴史・文化・自然」はどれですか。 

※３である、どちらかと言えばあると回答した人のみ 

Ａ 

５ あなたが「歴史・文化・自然」に興味・関心がないのはなぜですか 

※３でない、どちらかと言えばないと回答した人のみ 

Ａ 

６ あなたは「歴史・文化・自然」にどのようなイメージをもっています

か。 

Ａ 

７ あなたは「湖南市らしい歴史・文化・自然」と聞いて、頭に思い浮か

ぶものはありますか。 

ＡＤ 

８ あなたは湖南市の「歴史・文化・自然」を大切にしていくことは大事

だと思いますか。 

ＡＢ

Ｃ 

９ Ｑ８で回答した理由を教えてください。 ＡＢ

Ｃ 

１０ 「湖南市らしい歴史・文化・自然」を大切にしていくために、あなた

が協力できそうなことや、協力してみたいことを教えてください。 

ＢＣ 

１１ 「湖南市らしい歴史・文化・自然」を大切にしていくために、何が不

足していると思いますか。 

ＢＣ 

１２ あなたは湖南市の「歴史・文化・自然」に関する情報をどこで見た

り、聞いたりすることがありますか。 

― 

１３ あなたが湖南市をＰＲする際に紹介したい湖南市の「歴史・文化・自

然」はありますか。また、その理由を教えてください。 

Ｄ 

１４ 湖南市の「歴史・文化・自然」を大切にしていくためのアイデアな

ど、ご意見があればご自由にお書きください。 

ＢＣ 
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２．湖南市立小学校５年生、中学校２年生 

歴史・文化・自然をイメージしてもらいやすいように、依頼文に写真をいくつか挙げて

います。 

※１とほぼ同様の質問項目ですが、一部自由記述を省いています。 

設問数 内容 目的 

１ あなたの小学校（中学校）を教えてください。 ― 

２ あなたは「歴史・文化・自然」をもっと知りたいと思いますか。 Ａ 

３ ２で思う、どちらかと言えば思うと答えた人に聞きます。 

あなたがもっと知りたいと思う「歴史・文化・自然」はどれですか。 

Ａ 

４ ２であまり思わない、まったく思わないと答えた人に聞きます。それ

はなぜですか。 

Ａ 

５ あなたは「歴史・文化・自然」にどのようなイメージをもっています

か。 

Ａ 

６ あなたは「湖南市らしい歴史・文化・自然」と聞いて、思い出すもの

は何ですか。 

ＡＤ 

７ あなたは湖南市の「歴史・文化・自然」を大切にしていくことは大事

だと思いますか。 

Ａ 

８ 「湖南市らしい歴史・文化・自然」を大切にしていくために、あなた

が協力できそうなことや、協力してみたいことを教えてください。 

ＢＣ 

９ あなたは湖南市の「歴史・文化・自然」に関する情報をどこで見た

り、聞いたりすることがありますか。 

― 

１０ あなたが湖南市をＰＲするときにだれかに教えたい湖南市の「歴史・

文化・自然」があれば教えてください。 

Ｄ 

１１ １０でだれかに教えたい湖南市の「歴史・文化・自然」を答えた人に

聞きます。その理由を教えてください。 

Ｄ 
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３．国等指定文化財の所有者または管理者 

設問数 内容 目的 

１ 所有・管理している文化財名称および所有者・管理者名を教えてくださ

い。 

― 

２ 文化財を維持管理、継承するうえで困っていることはありますか。 Ｂ 

３ Ｑ２で困難と感じていることについて行政から補助を希望しますか。 Ｂ 

４ Ｑ３で回答したことについて、具体的な希望があれば教えてください。 Ｂ 

５ 文化財を公開する、観光に来てもらうなど活用したいと思いますか。 Ｃ 

６ これまでどのように文化財を活用されましたか。※５で「積極的に活用

したい」「どちらかといえば活用したい」と回答した人のみ 

Ｃ 

７ これからどのように文化財を活用したいですか。※５で「積極的に活用

したい」「どちらかといえば活用したい」と回答した人のみ 

Ｃ 

８ 文化財を活用するうえで困っていることはありますか。※５で「積極的

に活用したい」「どちらかといえば活用したい」と回答した人のみ 

Ｃ 

９ みなさまにおたずねします。文化財を今後どのようにしたいと考えてい

ますか。 

ＢＣ 

１０ みなさまにおたずねします。所有または管理している国等の指定を受け

ていない未指定の文化財があれば教えてください。 

Ｄ 

 

４．地域の代表者（区長等） 

※地域の文化財、たからの抽出（Ｄ）は、７月にアンケートを実施済み 

設問数 内容 目的 

１ ご所属のまちづくり協議会、または、区を教えてください。 ― 

２ 地域で管理している文化財があれば教えてください。 Ｂ 

３ 地域が主体となって実施している取組みはありますか。 

※２でいずれかの文化財を管理している回答した地域の人のみ 

Ｂ 

４ 地域で管理している文化財について課題だと感じていることはあります

か。※２でいずれかの文化財を管理している回答した地域の人のみ 

Ｂ 

５ 地域で管理している文化財について市に望むことはありますか。 

※２でいずれかの文化財を管理している回答した地域の人のみ 

Ｂ 

６ みなさまにおたずねします。それぞれの地域で、湖南市をＰＲする際に

紹介したい歴史や文化、自然があればその理由とあわせて教えてくださ

い。 

Ｄ 

 


